

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Названовой Марины Владимировны  
«Разработка методики оценки эффективности инновационного  
развития экономики на мезоуровне», выполненной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством:  
управление инновациями».**

Актуальность темы исследования Названовой Марины Владимировны связана с необходимостью в условиях инновационного развития российской экономики решения проблемы определения эффективности проведения региональной инновационной политики. Поэтому в диссертационной работе поставлены задачи не только формирования методики оценки эффективности инновационного развития регионов, но и определения сущности их инновационного потенциала как ключевой основы регионального инновационного развития.

Авторское обоснование термина «инновационный потенциал», как интегрированная совокупность факторов, характеризующих способность и возможность экономической системы к инновационному развитию», что следует из автореферата, позволило К.В. Названовой в качестве индикатора оценки использования инновационного потенциала предложить интегральный индекс эффективности, охватывающий ресурсную и результирующую составляющие инновационного развития регионов.

Данный показатель, использованный в разработанной далее методике оценки эффективности инновационного развития региональной экономики, представляет особый интерес тем, что позволяет распределять субъекты федерации по уровню ресурсообеспеченности и результативности формирования инновационной экономики и формировать кластеры инновационной экономики.

Несомненный научный интерес представляет и проведенное ранжирование регионов ЦФО на основе разработанной методики за 2008-2013гг. по факторам, влияющим на инновационное развитие регионов, которое позволило выявить их болевые точки, сдерживающие экономическое развитие.

Помимо достоинств работы, судя по автореферату, можно отметить следующие недостатки:

- в автореферате не совсем раскрыта взаимосвязь инноваций и инвестиций как основного источника их формирования;
- в содержании автореферата остались нераскрытыми преимущества используемого интегрального индекса оценки инновационного развития экономики по сравнению с другими соответствующими показателями и принципы его построения.

Высказанные замечания не носят принципиального характера. В целом, судя по автореферату, диссертация Названовой Марины Владимировны соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК РФ. Работа изложена доступным и лаконичным языком, содержит интересные теоретические и практические результаты, а также элементы научной новизны. Исследование, проведенное в рамках настоящей диссертации, является завершённой научной работой. Полученные научные результаты имеют важное теоретическое и практическое значение.

На основании изложенного считаю, что Названова Марина Владимировна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями».

Доктор экономических наук,  
профессор, профессор кафедры  
«Финансы и менеджмент»  
ФГБОУ ВО «Тульский  
государственный университет»

И.В. Сычева

**Сведения о лице, представившем отзыв**

Фамилия, имя, отчество: Сычева Ирина Викторовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Должность: профессор кафедры «Финансы и менеджмент»

Наименование организации: ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет»

Адрес: 300025, г. Тула, ул. Ф.Энгельса, д. 155

Телефон: 8 (4872) 25-46-17

Электронная почта: fim@tsu.tula.ru

